协办: 晋江市教育局 晋江市关心下一代工作委员会 晋江中小学生示范性综合实践基地

2025年9月15日 星期一 编辑_欧阳霆 校对_严学锦 设计_翁泽义 电话 0595-82003110

今年中秋国庆"双节"就到九十九溪!

心。治亲子专场活动今日启动报名

江九十九溪田园风光文体旅嘉年华 盛大启幕! 10月1日至3日,这场备 受期待的文旅盛宴将在九十九溪流 域田园风光项目精彩上演。小记者 们,快拉上亲朋好友,一同奔赴九十 九溪,共度双节欢乐时光!

回顾去年中秋佳节,400多组小记 者亲子家庭大手拉小手,在九十九溪畔 开启了一场难忘的田园之旅。他们徒 步于如画的美景中,尽情欣赏田园的旖

本报讯(记者 蔡红亮) 2025 晋 施风光;驻足观看妙趣横生的非遗表 演,感受传统文化的独特魅力;踊跃参 与精彩刺激的博饼活动,在欢声笑语中 度过了一个温馨又愉快的中秋。

次嘉年华活动更是亮点纷呈。它深 度融合闽南传统博饼文化与现代文 体旅元素,依托九十九溪万亩田园的 绝美景观及深厚的状元文化底蕴,精 心打造了一场覆盖全城、全民参与的 文化狂欢,让状元文化与田园魅力真

正走进群众生活。

园趣味徒步路线。小记者亲子可以 漫步在绿意盎然的田间小道,与珍稀 今年恰逢中秋国庆双节同庆,本 鸟类为伴,沿途的田园风光如诗如 画,令人心旷神怡。这不仅是一场身 体的锻炼之旅,更是一次心灵的深度 洗礼。活动期间,小记者们将统一身 着红色马甲,背上专属的小记者背 包,以鲜明的身份标识成为九十九溪 畔一道亮丽的风景线。

本次活动特别设置了5.8公里田 缺。博饼作为嘉年华的重头戏,将带 大家重温闽南传统围桌博状元的热 闹场景。小记者亲子不仅能尽情享 受博饼的乐趣,优胜者还有机会晋级 "状元王中王"总决赛,角逐终极大 奖——领克06新车使用权,让幸运与 惊喜在这个双节加倍绽放。

除了博饼活动,现场还准备了丰 富多样的精彩配套活动。啤酒音乐 来解锁。具体报名信息,请关注"晋江 汇将点燃现场的激情,让大家在音乐 少年说"微信公众号相关推文。

中秋佳节,民俗活动自然不可或 与美酒中尽情释放;"老字号美食消 费展"汇聚了众多地道美食,满足大 家的味蕾需求;一系列促消费活动更 是为双节增添了浓厚的欢乐氛围。

如此精彩的活动,该如何参与呢? 本报在册小记者报名本次的嘉年华活 动,可享受99元/组(一大一小)的福利 价。报名成功后,还能获得一份惊喜礼 包。活动现场还有更多惊喜好礼等你

2025年第22期 总第263期



施博凯(晋江龙湖衙口中心小学六年1 班)

大家好,我叫施博凯,来自晋江龙湖衙 口中心小学六年1班。我喜欢打篮球、书 法。我很高兴能加入小记者队伍,成为其 中一员,希望通过小记者平台能开阔视野, 多见见世面,并且提高自己的学习和写作 能力

四大主题研学营 国庆出发!

今年国庆、中秋"双节同至", 本报特别推出四场主题研学活动, 融合文化传承、科技探索、自然体 验与历史寻迹,现面向全市青少年 征集参与!每一场都是一次成长 的探险,一次视野的开拓,期待你 的加入!

晨起畲山叩非遗 暮宿土楼听风吟

这是一次跨越山海的文明对 话,从畲族竹竿舞、抛陀螺到土楼 打糍粑到舞龙,从畲族文化到客家 风情,10月2日至3日,孩子们将去 设计移民蓝图,操控无人机,发射

非遗的温度。

在两天的旅程中,他们不仅学 会团队协作、体验长桌宴与篝火晚 会,更将在云水谣的古道与榕树 下,读懂中华民族"多元一体"的文 化格局。

夜宿太空舱 放飞星际梦想

10月1日至2日,一场点燃料 学梦想的太空启蒙在等着你。孩 子、家长们将化身"星际规划师",

水火箭,在模拟太空舱中沉浸体验 道、白鹤崖、醉仙街等,感受自然山 宇航生活。

从能源台灯 DIY 到星球大战实 战,从胡里山炮台的历史回响到现 代军事科技实践,营会融合动手、 动脑与协作,全面提升青少年的科 学素养与团队精神。

玩转古韵山水 探索诗意自然

10月2日至4日,孩子、家长们 将前往江西省上饶市,奔赴一段徜 **洋于自然与诗意的秋日旅程。**

游览望仙谷的三叠水、玻璃栈景、历史与风味的深度行走。

水与历史文化的交相辉映;步入婺 源篁岭,在篁岭观赏中国特有的 "晒秋人家"风情画;在婺女洲景区 体验非遗手作。夜幕降临,葛仙村 的"不夜之城"与婺女洲的打铁花、 汉服巡游,还将带来一场穿越时空 的文化盛宴。

登南方长城 观胜景品百味

10月5日至7日,孩子、家长们 将在浙江省台州市,来一次融合美

攀登江南长城,读懂"江南八 达岭"的军事与防洪智慧;漫步紫 阳古街,品尝糯叽叽美食,感受市 井生活中的文化传承;行走神仙居 与天台山大瀑布,在云海、奇峰与 飞瀑间感受天地壮美,完成一场自 然与人文的双重启蒙。

四场活动现已开放报名, 详情可关注"晋江少年说"微信 公众号相关推文,并添加微信 18960206865 进行咨询报 名。欢迎晋江青少年参与,度 过一个有意义、有收获的国庆 假期!

日清晨,晋江梅岭心养小学迎 师摸了我的头,跟我说谢谢

来温情满满的教师节。在校级 你。那一刻,我觉得特别幸福,

领导与家委会代表为老师献花 以后会更听老师的话

"老师,您辛苦啦!"小记者 我真心想对老师说的。

师操心。

到花时的笑容真好看,以后我 表达对老师的爱,也更懂老师

也要用行动感恩老师,祝老师 的辛苦,以后会更加努力学



本报讯(记者 欧阳霆 通

的同时,心养小学小记者团队

成为活动亮点,他们用稚嫩的

视角记录下整个校园的感恩时

们手持自制祝福板,早早守在校

门口迎接每一位教师。他们用

清脆的问候和灿烂的笑容,为老

看到校长和家委给老师送

节日快乐! 林芊羽(四年7班) 习!

花,我心里暖暖的!老师们收

师们送上第一份节日祝福。

小记者感言

希信中心小学小记者 心养小学小记者暖心送祝福 记录教师节温暖瞬间 讯员 许宝宝 张丹妮) 9月10 爱心。把贺卡送给老师时,老

本报讯(记者 蔡红亮)9月10日, 晋江梅岭街道希信中心小学精心策划多 彩活动,欢庆教师节。

'心语画出来"活动中,各班少先队 员化身小小创作者,以斑斓画笔传递真 挚情意。少先队员们化身巧手匠人,或 折纸成花,或剪贴拼画,将对老师的满心 敬意揉进指尖。

值得一提的是,此次教师节活动中, 学校小记者团队积极参与,化身校园温 暖的记录者与传播者。他们手持纸笔, 穿梭于活动现场,用心采写活动,用文字 捕捉动人瞬间。

小记者感言

这一天,大家好似心有灵犀,都想着 给老师送上一份小小的心意。我自然也 在其中。我精心挑选了美丽的花朵,在 我心里,老师就如那向日葵一般,永远朝 着阳光,也指引着我前行的方向。

刘恩汝(三年1班) 活动中,同学们一笔一画绘制感恩 贺卡,歌声里满是对老师的敬爱,课前的 声声问候也饱含真情。这些活动让我看 到,老师的付出被我们牢牢记在心里,以 各种方式热烈回应。张艺涵(三年8班)

教师节这天,校园变成欢乐的海洋, "老师,您辛苦了!"的真挚话语在教室里 不断回响,大家把精心准备的贺卡、娇艳 的鲜花送到老师们手中

丁钰涵(五年3班) 握着采访本,穿梭在校园里,我看见 同学们把对老师的心意藏进每一处细节 里:有的在走廊给老师递上亲手折的花, 有的围着老师念自己写的小诗……这些 瞬间让我明白,教师节的活动不只是仪 式,更是我们和老师之间爱的双向奔 庄诗颖(五年3班)

巧制花篮献恩师 本报讯(记者 刘泽宇 通 中,把爱与祝福传递给老师!

养正中心小学小记者

讯员 许美芳) 近日,晋江安海 养正中心小学小记者站开展 "巧制花篮 礼献恩师"主题实 温情表达对老师的感恩之情。

美术老师许雅幼的引领下,小 时,成就感油然而生 记者们开启了创作之旅。不一 会儿,一个个饱含深情厚谊的 精美花篮正式制作完成。小记 胶布,认真地折叠花朵、编织篮 者林睿婕表示,制作这个花篮, 子,每个人都希望为老师准备 是想告诉老师:"您的每一堂 课、每一次鼓励,都如同花篮中 的花朵,温暖且珍贵。谢谢您, 我亲爱的老师!"

小记者感言

着心意的花篮,我满心喜悦,盼 如此有趣的手工活动! 望着能尽快将它送到老师手

小记者颜语菲

写贺卡时,我悄悄画了小

我在云端祝福通道里,写

看着老师们收到各种祝

这次"感恩教师"活动太有

下"老师,谢谢您教我知识"

虽然是简单的一句话,但都是

福,有的老师眼睛红红的,我知

道老师肯定很感动。以后我要

多做让老师开心的事,不让老

意义啦! 我学会了用不同方式

王劼羽(六年4班)

潘金斌(六年8班)

许淞铧(四年7班)

许巍乐(四年3班)

起初面对各式各样的花 材,我有些慌乱无措,好在有老 践活动,带领小记者用创意与 师的悉心指导,还能与身边的 小伙伴交流搭配的想法。当杂 活动中,在养正中心小学 乱的花材变成精致饱满的花篮

> 小记者吴棋蓉 同学们运用彩纸、丝带和

一份特别的礼物

小记者吴柏宇 亲手制作的花篮比购买的 要好看得多。它不仅锻炼了我 们的动手能力,更让我们深切 感受到老师的用心教导。真的 制作完成后,望着这承载 特别感谢老师,带领我们体验

小记者颜之悦

道南小学小记者 指尖绽放"花"样爱

本报讯(记者 蔡红亮 通讯员 李瑞芬) 教师节 前夕,晋江新塘街道道南小学少先队大队部以"指尖 绽放'花'样爱,道南少年敬师来"为主题,组织大队委 及部分小记者开展花篮制作活动,为敬爱的老师准备 一份特别的节日礼物。

小记者们深入各个制作小组,用笔和镜头记录下 了许多精彩瞬间和感人话语。"看着一朵朵彩纸在自 己手中变成美丽的花朵,虽然过程有点难,但想到这 是送给老师的礼物,我就充满了动力!"一名正小心翼 翼给花瓣塑形的大队委对小记者说道。

小记者感言

制作花篮时,我想起老师日日教导、陪伴我们成 长的点点滴滴,心中充满感激。 黄语昕(五年1班) 我精心设计完成了自己心中"最美"的花篮,成就 感满满。想到老师收到礼物时的样子,我就格外开 周汐璐(五年1班)

我用心处理每个细节,只想用亲手做的花篮表达 对老师的感谢。这真是一次有趣又有意义的活动! 杨伟成(五年1班)

大家都认真制作着花篮,每个细节都凝聚着心 意。祝全天下的老师节日快乐! 你们辛苦了! 杨彩妮(五年2班)

我采访了一位大哥哥。他的回答诚恳而温暖,让 我深深感受到了他对老师的尊敬和感恩之情

龙子琪(五年2班) 每一片花瓣、每一片叶子,都代表着我们对老师 深深的感谢与祝福。 陈凌菲(五年2班)

收获满满,希望学校多举办这样有 意义的活动! 杨泓铄(五年2班)



9月10日,晋江市第五实验小学教育集团举行庆祝第41个 教师节暨"和敏教育奖"颁奖大会,向辛勤耕耘在教学一线的教 师致以节日问候。会上,晋江五小校董会董事长、安踏集团创 始人丁和木颁发50万元和敏教育系列奖,安踏集团和敏基金 会捐赠350万元助力添置三个校区师生教室和宿舍空调,贵人 鸟公司为全体教职员工捐赠运动鞋服套装;五小校董会颁发绩 效奖、慰问金,捐赠教师校服等,助推学校高质量发展

近日,晋江市第六实验小学开展了一系列兼具仪式感与 温度的教师节活动。其中,"致谢师恩,趣味游园"活动让老师 们在轻松的游戏氛围中,感受着节日的欢乐,也体会着校园大 家庭的温暖。

9月10日,晋江市潘径实验小学举行教师节庆祝活动。 活动在动人的歌声中开启,全校师生共同唱起《听我说谢谢 你》,清澈的童声在校园里回荡。家委会代表也为老师们献上 了精心准备的鲜花,表达对老师辛勤付出的认可,搭建起家校 共育的温暖桥梁。

9月8日,晋江安海成功中心小学举行了教师节主题联欢 会暨师徒结对活动。活动中,老师们用激昂的歌声唱响敬业 乐群、团结奋进的主旋律,现场掌声与歌声交织,展现了学校 教师队伍的活力与凝聚力。

9月10日,晋江新塘沙塘中心小学精心策划了一系列温 馨而精彩的活动。校门口,夸夸能量墙格外引人注目。老师 们纷纷在夸夸墙上签下自己的名字,留下对教育事业的庄严 承诺;学生们则用稚嫩的笔触写下对老师的赞美和祝福。

9月10日,晋江金井毓英中心小学举行第41个教师节颂 师会暨优秀教师表彰活动。活动表彰了2024-2025学年度 各级优秀教师、先进教育工作者、洪培才奖获得者、师德标兵 及优秀班主任等,不仅弘扬了尊师重教的风尚,更凝聚了奋进 力量,激励全体教师继续携手谱写毓英教育的新篇章。

9月10日,晋江英林英埔小学举行教师节主题庆祝活动 通过"我送老师一张贺卡/我画我的老师"、"老师,我想对您说" 真情告白、点歌传情、庆祝表彰大会等活动,营造尊师重教、感 念师恩的浓厚氛围,共同谱写教育强国建设的崭新篇章

9月10日,晋江磁灶张林中心小学开展了教师节系列活 动。其中,二年级学生精心设计心意卡,四年级学子用画笔勾勒 出心目中最喜欢的老师的模样,六年级学生参与写一写"我"与 老师之间的故事活动,用真挚的情感为老师们送上祝福。

9月10日,晋江灵源灵水中心小学开展庆祝教师节系列活 动。当天,学生代表为踏入校园的老师们,递上一杯茶,送上清晨 的第一句祝福。除此之外,同学们还通过朗诵、手工制作、绘画、绘 制教师锦旗等活动,表达对老师的喜爱与感恩之情。

9月8日至10日,晋江市第八实验小学开展庆祝第41个 教师节系列活动。其中,一、二年级学生用彩泥制作礼物,写 下对老师的爱的话语。三、四年级学生制作"老师的一天"卡 片,分享老师帮助自己的小事,并制作立体贺卡或幸运星。 五、六年级学生录制10~15秒短视频,用真挚的语言表达对老 师的敬意。

9月10日,晋江龙湖阳溪中心小学举行教师节系列活动。 此次活动与学校9月份主题党日活动深度融合,以党建带团 建带队建,让尊师重教的暖流与党组织的引领力量同频共振。

9月9日,晋江龙湖镇教育中心2025年教师节主题演讲比 赛在龙湖英园小学举行。全镇教育人循着初心而来,以声音 为桥,以真情为帆,在三尺讲台之外,诉说着对教育事业最深 沉的热爱。

近日,晋江龙湖侨英小学精心策划了"画出心中师,写下 心中情"庆祝活动。全体学生积极参与,用画笔与文字向老师 们送上真挚的感恩与祝福,为这个教师节留下了温馨而难忘